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                                                             ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 
 
Κοινές προεκλογικές δεσμεύσεις σχετικά με τα μέτρα αντιμετώπισης των πυρκαγιών 
μετεκλογικά, ζητά με επιστολή του προς τους πολιτικούς αρχηγούς ο επικεφαλής του 
ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Αλαβάνος. 
 
Το Γραφείο Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ δημοσιεύει σήμερα το περιεχόμενο της επιστολής του 
επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ Αλ. Αλαβάνου προς στους επικεφαλής των άλλων τριών 
κοινοβουλευτικών κομμάτων, η οποία κοινοποιήθηκε στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας.  
 
Ακολουθεί η εν λόγω επιστολή:  
                                                                                     
Αθήνα, 28 Αυγούστου 2007 
Αγαπητέ κ. , 
 
Ο Πρωθυπουργός δεν έχει δεχθεί την πρότασή μου, όπως και άλλων, για συνάντηση των 
επικεφαλής των κομμάτων προκειμένου να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα από τις 
πυρκαγιές, σε άμεση και μακροπρόθεσμη βάση. 
Οι πολίτες της χώρας μας, όμως, ζητούν από τις πολιτικές δυνάμεις, να αρθούν υπεράνω 
των κομματικών ανταγωνισμών και να δεσμευθούν προεκλογικά στη στήριξη τολμηρών 
αλλαγών στο νομοθετικό πλαίσιο και τη λειτουργία του κρατικού μηχανισμού, που - 
ανεξαρτήτως από την κυβέρνηση που θα εκλεγεί - θα έχουν μετεκλογικά την στήριξη 
όλων. 
 
Ανταποκρινόμενος στο ομόθυμο αυτό κοινωνικό αίτημα, σας γνωστοποιώ τις παρακάτω 10 
προτάσεις, ως στοιχεία μιας νέας πολιτικής που θα μπορούσε να έχει τη υποστήριξη και 
όλων των κομμάτων και του λαού μας : 
 
Πρώτο:   Στήριξη των άρθρων 24 και 117 του Συντάγματος για την προστασία των δασών. 
Απόσυρση της πρότασης της Ν.Δ. για αναθεώρησή τους. 
 
Δεύτερο:  Εφαρμογή, με βάση τις σημερινές συνθήκες, των κεντρικών υποδείξεων του 
ομόφωνου πορίσματος της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής του 1993, ιδιαίτερα για 
τη δημιουργία Συντονιστικού Φορέα Δασοπυρόσβεσης. 
 
Τρίτο:  Κατάργηση του Νόμου 2612 του 1998 και της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ που 
υποβαθμίζει την πρόληψη, τη διαχωρίζει από την καταστολή, περιθωριοποιεί την Δασική 
Υπηρεσία, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, τους Δασοπυροσβέστες που πρέπει να 
μονιμοποιηθούν. 
 
Τέταρτο:  Κατάργηση του Νόμου 3208 του 2003 της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ που οι 
ρυθμίσεις του κρίνονται συνεχώς αντισυνταγματικές από το Συμβούλιο Επικρατείας, που 
ακυρώνει τους υπάρχοντες δασικούς χάρτες και στηρίζει τις ενέργειες για 
αποχαρακτηρισμό δασικών εκτάσεων. 



Πέμπτο:  Άμεση μείωση των κρατικών δαπανών για στρατιωτικούς εξοπλισμούς κατά 
25% και μεταφορά των πόρων σε ένα προωθημένο σύστημα υποδομών για την πρόληψη 
και την δασοπυρόσβεση. 
 
Έκτο:  Κατεπείγον πρόγραμμα, με αίτηση οικονομικής και τεχνικής συνδρομής προς τον  
ΟΗΕ, την UNESCO, την Ευρωπαϊκή Ένωση, τη Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή, τις Διεθνείς 
Ομοσπονδίες Ολυμπιακών Αθλημάτων, για την αρτιότερη δυνατή αποκατάσταση του 
περιβάλλοντος στην Αρχαία Ολυμπία, χώρου που θα ολοκληρωθεί πριν την τελετή της 
αφής της φλόγας για τους Ολυμπιακούς του Πεκίνου. 
 
Έβδομο: Αναθεώρηση όλου του Δ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, όπως και των 
Προγραμμάτων Δημοσίων Επενδύσεων, με ένα Ειδικό Πρόγραμμα 2007 - 2013 για την 
οικολογική και οικονομική αποκατάσταση των πληγεισών περιοχών, με προτεραιότητα τη 
δημιουργία συνθηκών για την παραμονή των νέων στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές. 
 
Όγδοο:  Ίδρυση Υπουργείου Περιβάλλοντος, κατάργηση του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης 
όπως συμβαίνει στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 
 
Ένατο:  Κατάργηση των Οικοδομικών Συνεταιρισμών. Απαγόρευση της εκτός σχεδίου 
δόμησης. 
 
Δέκατο:  Εθνικοποίηση των δασών, με εν ανάγκη χρήση υποχρεωτικών και οριστικών 
απαλλοτριώσεων, ολοκλήρωση το συντομότερο δυνατό του δασικού κτηματολογίου. 
 
Η  επιστολή αυτή κοινοποιείται και στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. 
Ελπίζω ότι θα έχω την θετική ανταπόκρισή σας και τις τυχόν παρατηρήσεις σας. 
 
 
 
Με εκτίμηση 
 
Αλέκος  Αλαβάνος  
Πρόεδρος της  Κ.Ο. του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς  
 
 


